

ИВАНОВ

Иван Юрьевич

14.12.1982 – 20.06.2002

сержант

Уроженец с. Варламово Чебаркульского района Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: заместитель командира взвода инженерно-саперной роты в/ч 5138.

Родные: Ивановы Мария Борисовна (мать) и Юрий Иванович (отец).

Иван родился 14 декабря 1982 года в с. Варламово Чебаркульского района Челябинской области. В 1999 году окончил 9 классов средней школы с. Звягино Чебаркульского района. После школы Иван отучился на курсах водителей и работал в СХПК «Россия» автослесарем гаража. С детства у Ивана была большая тяга к технике, он видел себя только за рулем автомашины, как отец.

24 декабря 2000 года Иван был призван объединенным военным комиссариатом г. Чебаркуля на срочную службу и направлен в в/ч 5138 на должность стрелка-водителя. В 2001 году он был назначен заместителем командира взвода инженерно-саперной роты. 29 марта 2002 года – направлен в служебную командировку в Чечню.

6 апреля 2002 года группа разминирования, в состав которой входил Иван, вела разведку местности, продвигаясь на БТР впереди основной колонны.

В статье «Ах, война, что ты делаешь, подлая?» (газета «Южноуралец») так рассказывается о тех событиях: «Внезапно из-за леса боевики открыли огонь. От взрыва солдат раскидало в стороны. Не чувствуя боли, истекая кровью от полученных ран, Иван вел ответный огонь, пока не подошло подкрепление. Лишь увидев своих товарищей, он потерял сознание. Очнулся только через месяц в госпитале... не слышал Ваня, как врачи, склонившись над ним, говорили: "Полученные раны несовместимы с жизнью". Не слышал, потому что не хотел слышать. Для Вани (Ванечки, Ивашки, как ласково называла его мама) жизнь была самой прекрасной на свете, и он не желал просто так с ней расставаться...»

Весть о том, что Иван ранен, быстро облетела село. Все сочувствовали горю семьи, но все же оставалась надежда, что он будет жить... Последовали два долгих месяца ожидания... Иван перенес



10 операций, но 20 июня 2002 года его не стало.

Указом Президента РФ № 1304 от 8 ноября 2002 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга на территории Чеченской Республики в период проведения контртеррористической операции, Иванов Иван Юрьевич награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Иван на кладбище с. Звягино Чебаркульского района. Все село провожало его в последний путь.

Имя Ивана Юрьевича Иванова увековечено на мемориальной доске, установленной в стенах его родной школы.

ЗДРАВСТВУЙ, МАМА!

За окошком моим белый снег закружит,
И зима по стеклу в первый день постучит.
Но на сердце лишь грусть и о доме тоска.
Там скучают и ждут. Нет вестей от меня.
Мне бы сесть за столом, написать на листке:
«Здравствуй, мама! Письмо отправляю тебе...»
Только снова молчу, не звоню, не пишу
И гоню от себя перед мамой вину.
«Здравствуй, мама! – опять вывожу я рукой, –
Извини, что давно не писал я домой,
Извини, что грустишь, что далек я сейчас,
Ты прости меня, мам...»